

EL CORREO

NUM. 12.050.--(AÑO XXXV)

MADRID.--LUNES 23 DE FEBRERO DE 1914

PRECIO: 5 CENTIMOS

LOS CRÉDITOS PARA FOMENTO

En la última reunión del pleno del Consejo de Estado quedó acordado el dictamen acerca del expediente de concesión de créditos por 76 millones de pesetas al presupuesto del ministerio de Fomento, para gastos de conservación de carreteras y continuación de obras públicas en construcción.

El hecho que ha motivado la iniciación de este expediente, es conocido. Cuando se redactó el presupuesto del Estado para el año 1913, se hizo otro adicional o extraordinario que se tituló de liquidación, al cual se llevaron los créditos para atender a diferentes servicios del primero. Entre estos servicios así dotados, se hallaban diversas obras de carácter público, como conservación y reparación de carreteras, construcción de pantanos y nuevas carreteras, etc.

Mientras duró el año 1913 no se encontró dificultad. Se habían concedido créditos con esplendidez, y al presupuesto extraordinario ó de liquidación se acudía para sufragar los gastos que iban realizándose. Al llegar el año actual, 1914, todas estas facilidades desaparecieron. No podían ser prorrogados los créditos del presupuesto de liquidación ni en las Cortes se habían adoptado las previsiones indispensables para la dotación de aquellas atenciones.

La consecuencia era lógica; al empezar el corriente año surgió el conflicto: legalmente no había crédito ni podía concederse más que por las Cortes para los servicios de obras públicas que se llevaban al presupuesto de liquidación.

Y no existían más que dos caminos: dejar que se destruyeran las obras públicas ya comenzadas por no poder ser continuadas, ni aún siquiera conservadas, y que acabaran de desaparecer las carreteras de más urgente reparación, ó cubrir la legalidad con un expediente, por el cual se traspasaran al presupuesto del ministerio de Fomento los créditos que se detallaron en el de liquidación para obligaciones y servicios del mismo. El Gobierno optó por este último procedimiento, y para darle realidad, instruyó un expediente de concesión de los créditos necesarios para todo el año 1914.

Este expediente es el que examinó en su reunión del viernes el pleno del Consejo de Estado.

Concurrieron a la sesión casi todos los consejeros, pues sólo dejaron de asistir el presidente del Consejo de Estado, señor duque de Mandas, por encontrarse ausente en San Sebastián, y los ex ministros D. Lorenzo Domínguez Pascual y D. Angel Urzáiz, por tener que atender a otras ocupaciones.

La deliberación que se mantuvo fué amplia, manifestándose dos criterios distintos. La mayoría de los consejeros opinó no llanamente por la concesión de los créditos, entendiéndolo que no existe dificultad legal que impida prorrogar para el presente año los créditos del presupuesto de liquidación pasándolos al del ministerio de Fomento.

El otro criterio expresado es completamente opuesto; negaba que pueda legalmente acordarse gubernativamente esas medidas y se opuso resueltamente a la concesión de los créditos. En este sentido se expresaron los Sres. García Prieto, Egullior y Dávila, pero como estaban en minoría, no prevaleció su opinión.

En su consecuencia, el dictamen acordado por el Consejo de Estado propone al Gobierno la concesión por el Rey de los créditos necesarios durante todo el año actual para la continuación, conservación y reparación de las obras públicas que competen al ministerio de Fomento.

Se han hecho indicaciones equivocadas respecto a la no asistencia de algunos consejeros a la sesión en que se discutió el expediente.

Ya hemos dicho más arriba que entre ellos está el Sr. Urzáiz. Ocupaciones ineludibles no le permitieron asistir. Pero esto no quiere decir que haya eludido expresar su criterio en este importante asunto. Es, por el contrario, conocido, y nosotros, que creemos saberlo, vamos a consignarlo.

Entiende el ex ministro de Hacienda que la cuestión planteada tiene dos aspectos perfectamente definidos: uno que se refiere a la responsabilidad de los gobernantes por haber colocado las cosas de modo que llegara el conflicto presente, por la transcripción a un presupuesto adicional de servicios permanentes del ministerio de Fomento y por mantener

cerradas las Cortes durante más de un año, y otro que se refiere a si es conveniente ó perjudicial dejar en suspenso largo tiempo una gran parte de la vida administrativa con la paralización de múltiples obras públicas y el abandono indefinido de los caminos en período de destrucción.

El primer caso no estaba planteado al Consejo de Estado, y tendrá su lugar oportuno en las Cortes cuando se reunan. En cambio, corresponde examinar ampliamente el segundo á aquel alto Cuerpo consultivo. La deliberación que éste mantuvo en su reunión del viernes, de ser ciertas las referencias que se han publicado en los periódicos, abarcó ambos extremos.

La opinión del Sr. Urzáiz dista del criterio mantenido por la mayoría tanto como del sostenido por la minoría de los consejeros: no está conforme con el criterio radical de negar los créditos, ni con el acuerdo de proponer la concesión para todo el año presente.

No está conforme con la negativa, porque, sean los que fueren los errores cometidos por los gobernantes, entiendo que no debe hacerse al país responsable de ellos; otra cosa equivaldría á la paralización de las obras públicas ya iniciadas, ya que con el abandono se destruiría lo realizado y se perdería el dinero invertido, y á dejar que las que necesitan urgente reparación de sus desperfectos acabarían de destruirse, en lo que terminarían muchas carreteras que están hoy á punto de desaparecer por los baches y la ruina de las obras de fábrica, si no se acude en plazo perentorio á atenderlas con el crédito indispensable.

Y tampoco está conforme con el dictamen de la mayoría del Consejo, porque, advertido el error, considera excesivo que para subsanarlo se conceda crédito para todo el año. Están convocadas las Cortes para el 2 de Abril, y descontados los días que tarde en constituirse, puede adelantarse desde luego que á fines de ese mes ó en Mayo, podrán ya adoptar las disposiciones que estimen convenientes. Bastaba, pues, al Gobierno contar con los créditos necesarios para los cinco ó seis primeros meses del año. Con ello no se interrumpiría ninguna obra pública ya comenzada, se dispondría de lo suficiente para atender á las que necesitan reparación, y se dejaría íntegro el problema á la resolución de las Cortes para que resolvieran sobre las responsabilidades contraídas y sobre los gastos y recursos para el resto del año.

Tal como ha sido acordado el dictamen resultará que, si el Gobierno lo acepta, se habrá saltado la ley, y no para lo absolutamente indispensable y como caso de fuerza mayor, sino para el doble por lo menos de lo necesario, sin contar con las Cortes y atribuyendo al poder ejecutivo lo que es de la competencia exclusiva del Parlamento.

Todos estos contratiempos y dificultades son consecuencia de aquel presupuesto de liquidación, verdadero artificio financiero y administrativo, que tanto se ponderó y ensalzó cuando se hallaba en las Cámaras, concediéndole grandes y salvadoras excelencias, que no tuvo más impugnación seria que la que hizo el señor Urzáiz en el Congreso, y que ahora no hay quien no rechace como perturbador para el orden en la Hacienda y para el funcionamiento regular de los servicios públicos.

LA PROTESTA DE CUENCA

Sigue la excitación.—Cambio de telegramas.—Acuerdos

Cuenca 23.

Continúa la excitación producida por el acuerdo del Gobierno aplazando la subasta del ferrocarril directo.

Ayer tarde el gobernador dió cuenta de la contestación del ministro de la Gobernación á la Junta de defensa.

El ministro en un telegrama censura y encuentra injustificada la protesta y la actitud de Cuenca.

La Junta de defensa contestó con otro telegrama al ministro diciendo que no se aquietará el movimiento sin que se cumpla inmediatamente la ley complementaria votada en las Cortes de 1912, verificándose la tercera subasta del directo.

Los Colegios de Abogados y de Procuradores han acordado en la sesión de hoy darse de baja en la matrícula.

El acuerdo de despedir á los obreros municipales deja sin trabajo á doscientas familias.

La población se muestra indignada contra la campaña de algunos periódicos.

El conflicto puede repercutir en las próximas elecciones, por falta de constitución de la Junta del Censo.

MARRUECOS

DE MELILLA

La jura de banderas.—Rosario Pino en Melilla.—Hallazgo de un cadáver

Melilla 23.

Se ha verificado con gran solemnidad el acto de la jura de banderas por los nuevos reclutas.

La explanada de Rostrogordo se hallaba completamente invadida de gente, habiendo asistido todo el pueblo, no quedando en la plaza ni un solo coche.

El desfile ante el comandante general ha resultado brillantísimo, llamando mucho la atención la marcialidad de las tropas, hasta el punto de no distinguirse los quintos de los veteranos.

También se han hecho grandes elogios de las vistosas tropas de Policía y de los doscientos «chiu» que, luciendo sus mejores galas, servían de escolta al general Jordana.

Ayer estuvo Rosario Pino en el poblado de Segangan.

Fué muy agasajada por los jefes y oficiales allí residentes, que la obsequiaron con pastas, dulces y champagne.

Por la noche le fué ofrecido en el hotel Reina Victoria á Rosario Pino un champagne de honor por sus paisanos y admiradores.

En la lengua de tierra que conduce á la Restinga se ha encontrado el cadáver de un hombre en completo estado de descomposición.

Por esta causa no ha podido ser identificado.

NOTICIAS OFICIALES

MELILLA.—Ayer mañana, á las diez, se verificó en el campo de Rostrogordo el acto de prestar juramento de fidelidad á la bandera los nuevos reclutas, con concurrencia extraordinaria de público que llenaba las inmediaciones, no obstante lo desapacible del día. Después de la misa y del acto de la jura, desfilaron brillantemente los reclutas, las fuerzas veteranas de la plaza y otras que han venido de las posiciones en representación de todos los Cuerpos, y además el tabor de Alhucemas y la Policía indígena. Reviste excepcional importancia la asistencia de más de 150 «chiu» de los más importantes de todas las cabilas sometidas y de bastantes por someter, algunas de ellas muy lejanas, los cuales han constituido la única escolta del comandante general.

El soldado licenciado Manuel del Águila, que ostenta la cruz laureada, ganada en la acción de Peña Plata, escribió á su hijo, recluta del regimiento de Melilla, llamado Hermenegildo, en términos sumamente elevados y lamentándose de no contar con medios para ir á besar con él la bandera; y enterada la oficialidad de dicho regimiento, le costó el viaje desde Galindeo (Salamanca), asistiendo al acto y viendo logrado así su patriótico deseo. El acto realizado por este veterano fué verdaderamente emocionante; el general Jordana, después de estrechar su mano, dirigió la palabra á su hijo y á todos sus compañeros, excitándoles á que busquen ocasión en la que poder hacerse acreedores á ostentar la misma honrosa condecoración de aquel anciano que tan palpable prueba daba de elevado espíritu.

El general Jordana telegrafía, por último, al ministro rogándole eleve, con motivo del acto solemne verificado, unánime y respetuoso homenaje á S. M. y Real Familia, de adhesión inquebrantable del Ejército, población civil é indígena del territorio.

CUTA.—El fuerte temporal ha interrumpido las líneas telegráficas y telefónicas con Tetuán, con el campamento de Dax Riffien, línea exterior y posiciones; por medio de la estación óptica del Hach, el general Arraiz comunica al comandante general que el temporal ha destruido siete tiendas, la techumbre del fortín de Monte Negro y en parte los barracones de Fahama á Arfesigan y Federico. Los ingenieros trabajan activamente para reparar los daños. Por estas causas se ha suspendido la jura de la bandera momentos antes de la hora señalada; una fuerte lluvia y viento hacían imposible el acto.

TETUÁN.—Ayer, á las nueve de la mañana, en las estribaciones del Doren, hacia Lauzen, ha tenido lugar el acto de la jura de bandera de los reclutas de la brigada de Cazadores, Artillería, Ingenieros é Intendencia. El acto se celebró con la solemnidad acostumbrada, no obstante el fuerte temporal de lluvia y viento.

El Jalfa y su Magzen llegaron después de la misa, presenciando la jura y el desfile: en él, la tropa demostró su elevado espíritu y buena instrucción.

LABACHE.—El temporal reinante ha cerrado el puerto, obligando al crucero «Reina Regente» á zarpar para Tánger ó Algeciras, por lo que continúa en Larache S. A. R. el Infante D. Alfonso.

Ha fallecido en Arcila, á consecuencia de la herida sufrida en la toma de Muleybu-Selham, el teniente de las Navas, don Ignacio Corona.

Ayer fué atacada la posición de Xarkia por algunos yebalás, que fueron dispersados desde la posición.

Viaje del ministro de Fomento

Fuenterrabía 23.

A las doce llegó el Sr. Ugarte á esta población, donde se le tributó un cariñoso recibimiento. La comitiva se trasladó al

Ayuntamiento, donde se celebró una recepción, y después un banquete, que presidió el ministro, sentándose á su derecha el alcalde de Fuenterrabía y el comandante de Marina, y á su izquierda el presidente de la Diputación de Guipúzcoa y el alcalde de San Sebastián.

El ministro de Fomento marchó por la noche á San Sebastián, donde permanecerá mañana; pasado irá á Villafranca, y en el expreso regresará á Madrid.

EL TEMPORAL

EN MADRID

El temporal de ayer ha ocasionado bastantes desperfectos en las sepulturas del Cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, derribando cruces y figuras de los sarcófagos.

Se nos ruega lo hagamos público para conocimiento de las familias interesadas y á fin de que no puedan atribuirse los citados desperfectos á negligencia de la administración del Cementerio.

También se han notado los efectos del ciclón en diferentes jardines; entre el gran número de árboles destrozados, figuran un hermoso cedro que existía en la plaza de las Cortes, otro y cuatro acacias en los jardines de Bailén, y otro cedro en la plaza de la Lealtad.

En la dehesa de la Arganzuela, el vendaval arrancó 12 corpulentos árboles; lo mismo ocurrió en el Parque del Oeste, que, á más de arrancar 12 árboles, destruyó gran número de arbolillos.

En donde más estragos hizo el ciclón fué en el Retiro, en donde destruyó seis grandes pinos, ocho álamos y 10 eucaliptus, á más de haber roto más de 500 cristales de las estufas.

EN PROVINCIAS

Accidentes ferroviarios

Algeciras 23.

Después de las siete de la noche ha llegado el tren expreso que debió llegar á las dos de la tarde.

Hay grandes averías en la línea. Para los lugares en que han ocurrido los desperfectos han salido dos trenes, en los que transbordarán los viajeros del expreso y del correo.

Según informes recogidos en la próxima estación de Cañete, una gran piedra desprendida cayó sobre una máquina, causándole grandes roturas, sin que, afortunadamente, sufrieran daño alguno el maquinista y el fogonero.

También entre las estaciones de Gaucín y San Pablo, en el kilómetro 124, ha ocurrido un corrimiento de tierras en la vía férrea, que obliga á efectuar transbordos.

Temporal en el mar.—Buques en peligro

Cádiz 22.

Reina un fuerte temporal. Muchos barcos de pesca han corrido peligro de naufragio, sobre todo uno que pescaba en la costa de Marruecos, y que después de titánicos esfuerzos pudo arribar aquí.

El oleaje ha causado destrozos en la muralla del Sur.

Daños en la población.—Heridos y contusos

Santander 23.

La tempestad ha causado mucho daño en el arbolado de los paseos.

A consecuencia de la caída violenta de algunos objetos, se han registrado heridos y contusos.

Pueblo amenazado.—Carretera interceptada

Valladolid 23.

En una laguna inmediata al pueblo de Laguna del Duero se han desbordado las aguas, amenazando invadir el pueblo.

La carretera de Irún á Madrid ha quedado interceptada, y el personal de Obras públicas ha salido á recomponer los desperfectos.

Nieve y granizo

Salamanca 23.

Está nevando y granizando intensamente. El río Tormes ha experimentado tan extraordinaria crecida, que las autoridades han comunicado á los vecinos ribereños que adopten medidas de precaución.

Embarcaciones á pique

Alicante 23.

Comunican de Torreveija que á causa del fuerte temporal se han perdido seis embarcaciones que se hallaban en la costa.

Ocho embarcaciones más, que llevaban tripulantes á bordo, han estado á punto de perderse.

Hasta ahora no se conocen más detalles.

Vapores embarrancados

Palma 23.

Se ha recibido en el Gobierno civil un telegrama del alcalde de Ibiza comunicando que, á causa del fuerte temporal, han embarrancado tres vapores extranjeros cargados de sal.

De ellos, uno es el francés «Alice Montreuil», embarrancado en el antepuerto; otro, el noruego «Haavick», en la canal, y el tercero, de matrícula danesa y llamado «Nautich», en un lugar llamado Los Feos.

Han sido enviados auxilios á todos estos buques, cuyas tripulaciones no han sufrido daño alguno.

Palma 23.

Noticias de Ibiza dan por seguro que han quedado á salvo las tripulaciones de los vapores extranjeros embarrancados ayer.

El «Nautich» se halla en situación peligrosa. Respecto al francés «Alice Montreuil», ha sido puesto á flote hoy.

Del 13 al 18 de Marzo llegará aquí el crucero inglés «Cornwall».

(TELEGRAMAS OFICIALES)

La Coruña 23.

Alcalde de Padrón me telegrafía lo siguiente:

Inundación durante día ayer descendió algo; pero noche pasada reprodujose con mayor intensidad, invadiendo todas las calles de esta villa.

Es angustiosa la situación de las familias, que se hallan sitiadas por las aguas hace dos días, careciendo muchas de medios de subsistencia.

Por agentes esta Alcaldía y Guardia civil se prestan los posibles auxilios, valiéndose de embarcaciones.

Palencia 23.

Comunica la Guardia civil de Alar del Rey que las aguas del Pisuegra han descendido considerablemente, cesando por ahora los peligros que amenazaba el temporal de aguas.

EN EL EXTRANJERO

El temporal en Francia

París 23.

En Lyon, un violentísimo huracán ha destruido los trabajos hechos para la Exposición próxima á celebrarse.

Los desperfectos se calculan en dos millones de francos.

Algunos tejados de la población han sido arrancados de cuajo.

Han quedado destruidos seis cobertizos del aeródromo, que valían medio millón.

En una fábrica se ha derrumbado una chimenea de 45 metros de altura, aplastando una casa inmediata.

En el accidente fueron gravemente heridas ocho personas.

En todo el litoral de Marsella reina un furioso temporal. Los vapores «Sirius» y «Missuri» están en peligro.

En Dijon se ha caído una torrecilla de una Iglesia.

En Saint-Etienne hay varios heridos á consecuencia de accidentes causados por el temporal.

Tempestades en Suiza

Berna 22.

A consecuencia de la tempestad, han volcado dos vagones del tren expreso de Laetschberg en el momento que llegaba á la estación de Kanderstef, al salir del túnel, resultando un viajero muerto.

La tempestad que reina actualmente en las Alpes suizas es la más violenta que se ha conocido desde hace veinte años.

LAS ELECCIONES

EN MADRID

Manifiesto socialista

El Comité Nacional del Partido Socialista ha dirigido á todas las organizaciones del mismo un Manifiesto electoral, en el que les recuerda el deber de todos los socialistas de velar, en primer término, por la pureza del sufragio.

Además, traza á los correligionarios, en los siguientes párrafos, su línea de conducta electoral:

«Conjuncionados hoy los socialistas con los republicanos en una gran parte de España, donde la Conjunción presente candidatos, á éstos votarán los socialistas; donde la Conjunción no exista ó no haya llegado á un acuerdo electoral, los socialistas darán sus sufragios á uno de los suyos; esto es, á un socialista que pertenezca á alguna de las organizaciones del partido.

«No contento el reformismo con ser traidor á la Conjunción, para favorecer, claro está, á la Monarquía, procura enganar en algunos distritos á las colectividades socialistas para que los afiliados á éstas don sus sufragios á sus candidatos. No hagan tal nuestros correligionarios. Ni un solo voto deben dar á los reformistas. Véalo, además de los acuerdos de nuestro partido, el ansia que tiene ese grupo político de servir al régimen que tantas desdichas ha causado á nuestra nación y que es el causante principal de la desastrosa guerra de Marruecos.

«Si esos monárquicos encubiertos buscan votos de los socialistas, monárquicos declarados, recurriendo á diversas promesas ó á engaños, hacen lo propio. La respuesta que merecen los primeros es la que hay que dar á los segundos.

«Los votos de los socialistas, que representan guerra al régimen social y guerra á la Monarquía, no deben darse á ningún monárquico, sea el que fuese el matiz que ostente.»

EN PROVINCIAS

En Barcelona

Barcelona 23.

Entre los nacionalistas reina gran revuelo con motivo del pacto que han hecho los jefes del partido con el Sr. Lerroux.

Son bastantes los que protestan, y se cree que algunos se retirarán, por no estar conformes con tal pacto.

En Burgos

Burgos 23.

Los republicanos de esta capital han acordado por aclamación presentar candidato á diputado á Cortes por esta circunscripción á D. Félix Cecilia.

Si para su proclamación como tal no se logra reunir las firmas que la ley exige, se irá á la antevotación.

El acuerdo ha sido acogido con entusiasmo por todos los elementos republicanos.

La elección será animada en la circunscripción, á cuya representación aspiran cinco candidatos.

Se aplicará el artículo 29 en los distritos de Villarcayo y Aranda, que representarán, como en anteriores Cortes, los señores Gil y Gil (D. Gumersindo) y Arias de Miranda (D. Santos).

En Alicante

Alicante 22. Los republicanos de esta circunscripción presentan la candidatura de D. Roberto Castroviejo para las próximas elecciones de diputados a Cortes.

CONFLICTOS OBREROS

Conflicto solucionado

Bilbao 22.

Se ha solucionado el conflicto que surgió entre los marineros y la casa naviera Uriarte, por haber accedido ésta al despedido de los «squirois» y a admitir la antigua oficialidad del vapor «Uriarte 6.º». Este ha zarpado para Rotterdam.

La Sociedad de marineros fogoneros, en vista de la negativa de la Asociación de navieros a la petición que de aumento de sueldo hicieron, han acordado plantear la huelga si las casas armadoras a las que se han dirigido individualmente persistiesen en su negativa. Se ha designado una comisión que ha quedado encargada de notificar a la huelga a las autoridades, de llegarse a ella.

Los patronos y obreros de los ramos de construcción

Barcelona 23.

Se ha reunido la Federación de patronos de los ramos de construcción.

El presidente ha detallado los acuerdos adoptados en la reunión celebrada en el Gobierno civil.

Respecto a las bases aprobadas en ella, propuso que se reunieran separadamente los representantes de cada entidad de las que componen la Federación para resolver acerca del «lock-out».

Durante el debate se recibió una comunicación del gobernador civil rogando que suspendieran toda resolución definitiva interin ultimaba una fórmula que solucionaría el conflicto.

Los reunidos accedieron, conviniendo en reanudar mañana los trabajos.

Votando la huelga general

Huesca 23.

A consecuencia de haber rechazado los patronos carpinteros las bases presentadas por los oficiales del gremio, se ha reunido esta tarde la Federación obrera para tratar de la huelga general solidaria.

Han votado en pro 72; en contra, 43, y se han abstenido 24. Créese que comenzará el paro pasado mañana.

LA AVIACIÓN

Fracaso de un alemán, contado por los franceses

París 23.

Telegramas de Berlín dan cuenta de que el aviador alemán Breitell, que evolucionaba sobre el aeródromo de Johannistal, quiso imitar a los aviadores franceses que realizan vuelos invertidos; pero al comenzar a volar cabeza abajo sufrió un vértigo y perdió la dirección, cayendo a tierra desde 100 metros de altura, é hirándose gravemente.—F.

LA GACETA DE HOY

Publica las siguientes disposiciones:

ESTADO.—Cancillería.—Cambio de notas entre el Gobierno de S. M. el Rey de España (q. D. g.) y el Gobierno de la República Francesa, renovando por un nuevo período de cinco años el Convenio de arbitraje firmado en París el 26 de Febrero de 1904 y prorrogado en 3 de Febrero de 1909.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden resolviendo el expediente incoado a instancia del ayudante numerario de la Escuela Superior de Comercio de La Coruña, D. Joaquín Martín Martínez, reclamando la dotación de 1.000 pesetas que asigna a los ayudantes repetidores el real decreto de 27 de Septiembre de 1912.

—Otra nombrando profesor interino de Caligrafía y Dibujo de la Escuela Superior

de Comercio de Las Palmas (Gran Canaria) a D. José Simón Martínez.

—Otra clasificando como de beneficencia particular la institución benéfica docente Patronato de las Escuelas Cristianas de Cassá de la Salva (Gerona).

—Otra nombrando, con carácter gratuito, maestro del taller de sombrero de la Escuela del Hogar y Profesional de la Mujer a doña Rosario Segalera Jiménez.

—Otra nombrando vocal de la Junta de Iconografía Nacional a D. Francisco Alvarez Ossorio.

EXPOSICIÓN SALCES

En el salón de Exposiciones de la casa Iturriz, se celebra actualmente la de cincuenta cuadros del paisajista montañés Manuel Salces.

Pintor sencillo, de temperamento realista, es Salces un pintor regionalista por excelencia, del mismo modo que lo fué su ilustre paisano Pereda en la novela, al retratar fielmente la «tierra». Salces ha sabido reproducir en sus paisajes, con una justeza verdaderamente excepcional, toda la bravia majestad de aquella hermosa naturaleza. Imposible lograr con más exactitud la impresión húmeda, acuosa de aquellos valles. Especialmente las nieblas, que Salces pinta, tienen una sutileza vaporosa.

En los cuadros de Salces, no aparecen nunca las hábiles «triquinuelas» del pintor aparatoso; todo en ellos es sencillo, la técnica, sóbria; la concepción, ingenua.

La Exposición de Salces, es una de las más interesantes que en Madrid se han hecho en este género.

El simpático maestro merece la atención de todo el público inteligente.—B.

LIBROS NUEVOS

LA REVUE HEBDOMADAIRE.—París, librería Plon.

Está importante revista, que dirige don Fernando Laudet, publica en sus últimos números trabajos notables, entre los que citaremos: «La muerte del árbol», por A. Guignard; «Ernesto Renan», conferencia por P. Lasserre; «Extensión y servicios de las ciencias naturales», por Edmundo Perrier; «Fundamentos psicológicos de las artes», por el doctor Gustavo Le Bon; «Gambetta y Gallifet», por el conde Maugny; «Cuvier», por E. Perrier; «Fin de la crisis oriental», por Gabriel Hanotaux, académico; «Victor Hugo a los doce años», por Luis Barthou; «Problema social, la moda», por M. Turmann. Además contiene multitud de primorosos grabados.

L'ESTHÉTIQUE DE SCHOPENHAUER, por A. Fauconnet, doctor en Letras.—París, Félix Alcan, editor, 1914. En 4.º, XXII-462 páginas. Precio: 7'50 francos.

El autor trata de poner a prueba la «verdad» de la doctrina del célebre filósofo, y para ello se inspira en los consejos dados por el mismo Schopenhauer a sus discípulos. Condensa en un capítulo la metafísica de lo bello y en un cuadro de conjunto. Expone detalladamente la teoría de las artes particulares, a la que Schopenhauer reserva el nombre de Estética, y nos presenta a aquél en lucha con los problemas difíciles que le salen al paso, y deduce las soluciones que virtualmente se contienen en su doctrina; sondea en sus profundidades el pensamiento del maestro y descubre los manantiales de donde procede la estética de Nietzsche y de Ricardo Wagner.

MOZART, por Enrique de Curzon.—París, librería de Félix Alcan, 1914. En 8.º, 288 páginas. Precio: 3'50 francos.

La vida de Mozart es su obra misma; seguirla paso a paso, iluminada por las circunstancias que la vieron nacer, explicada por la evolución del genio, del carácter, del gusto del artista que la produjo, tal es el objeto que se ha propuesto el Sr. Curzon. Procura dar idea sucinta de todas sus producciones por orden cronológico, que sirve de introducción a su estudio. A poco que se medite la obra de Mozart, se ve que es la expresión única de su pensamiento, la constante unidad en la inagotable variedad, y se advierte cómo brota de aquella alma ardiente, y así es la manera de comprender a Mozart, con lo que aumenta la admiración que inspira.

intentó tomarse ciertas libertades, que la joven Laura rechazó enérgicamente.

Surgió la disputa consiguientemente, y Gerardo, por quedarse con algo de Laura, se apoderó del manó, desapareciendo.

La desconsolada Laura presentó la correspondiente denuncia contra Gerardo, el cual fué detenido.

PUVIS DE CHAVANNES, por Renato Jean.—París, librería de Félix Alcan, 1914. En 8.º, 168 páginas con 24 láminas. Precio: 3'50 francos.

Puvis Chavannes fué el más insignie decorador monumental de la segunda mitad del siglo XIX, y su obra se une íntimamente con los monumentos que la abriga. Abre el camino a todos los decoradores de nuestro tiempo, y da una lección de sencillez a los que hablaban de los maestros italianos italianos sin conocer a Giotto. El hombre desaparece tras su obra que expresa toda una fase del espíritu de la época en que nació.

Cabe meditar frente a sus creaciones pictóricas, asociándose a las creaciones del artista, y el autor conduce al lector a una especie de peregrinación artística por Amiens, Lyon, Marsella, París, Poitiers y Boston, por donde quiera que aparece el genio de Puvis de Chavannes con intensidad profunda y absoluta calma.

LE SOCIALISME ET L'ÉVOLUTION DE L'ANGLETERRE. CONTEMPORAINÉ (1880-1911), por Eduardo Guyot, doctor en Letras y en Derecho.—París, Félix Alcan, editor, 1914. En 4.º, XVIII-544 páginas. Precio: 7 francos.

En este libro se expresa sintéticamente la marcha de las ideas y de los hechos en Inglaterra, tanto en el campo económico como en el político, durante los treinta últimos años. El autor se fija principalmente en el fondo del movimiento y estudia la actividad de los productores, de los consumidores y del Estado, y ve el triunfo del socialismo, considerado como principio general de organización. El concepto del socialismo que deja subsistir los antagonismos de las diferentes categorías de agentes—antagonismos que el autor cree necesarios y vivificantes, a condición de que se neutralicen—motiva más de una crítica, pero permite abarcar toda una serie de problemas, que es caparían si tan sólo hiciera el estudio del movimiento neo-liberal inglés.

Dedica la última parte del libro a Williams Morris, Bernard Shaw y G. H. Wells, y en cada uno advierte la expresión de una de las tendencias ideales de que se aprovecha el socialismo inglés.

LES NOUVELLES MÉTHODES D'ÉDUCATION. La educación de la voluntad y del corazón, por J. Wilbois.—París, Félix Alcan, editor, 1914. En 8.º, 180 páginas. Precio: 2'50 francos.

Libro muy interesante. En educación, las experiencias son de tres clases. Primeramente, la experiencia sociológica, porque la educación que un pueblo da a sus hijos depende de su estado social ó del que quiere tener; sigue la experiencia psicológica, al modo, por ejemplo de Alfrede Binet, y por último, la experiencia en sí misma, ó sea la intuición que adquiere el hombre que se dedica algunos años a la enseñanza. El libro del Sr. Wilbois es merecedor de lectura detenida.

ESOS NIÑOS.—Al saltar una hoguera en la calle de Rivero la niña de cuatro años Teresa Martín de Diego, tuvo la desgracia de que se le prendieran los vestidos.

Conducida a la Casa de Socorro de Palacio fué curada de quemaduras graves en diversas partes del cuerpo.

Broma de Carnaval.—Gerardo Abad, amigo de divertirse, invitó a una amiga suya, llamada Laura Jiménez, joven de diez y siete años, a pasar el día en un merendero de las Ventas.

Después de comer y beber opíparamente, Gerardo, que se sentía demasiado cariñoso,

se pondrán en escena en este teatro, en las secciones de tarde y noche; las siguientes aplaudidísimas obras: Por la tarde, a las cuatro en punto, doble, «Sangre y arena», gran éxito de la primera triple María Marco, y la fantasía lírica nueva, de gran espectáculo, estrenada el sábado con extraordinario éxito, «La boda de la Farruca», en la que toma parte toda la compañía.

El miércoles de Ceniza, a las seis de la tarde, en sección doble, «Sangre y arena» y «La boda de la Farruca».

El jueves próximo, 22 vermouth de gran moda, a las seis de la tarde, en sección doble, primera representación en día de moda de la revista nueva de gran éxito «La boda de la Farruca».

Las localidades pueden adquirirse en contaduría con dos días de anticipación, a las horas de costumbre.

LARA.—El miércoles, en función de tarde, a las cuatro y media, se pondrá en escena la graciosa comedia nueva, en dos actos, de Espina y Plañol, titulada «El servicio doméstico»; la de gran éxito, de Insua y Hernández Catá, «En familia», (dos actos), y la artista española Tolo, con su culto y original repertorio.

INFANTA ISABEL.—El próximo jueves se celebrará en este teatro uno de los más grandes acontecimientos cinematográficos que haya presenciado el público de Madrid. Se trata de la proyección de una película, para obtención de la que ha sido preciso echar a pique un gran trasatlántico. «Atlantis» se titula, y en los 3.900 metros de que consta, se desarrollan escenas de un interés y verdad tal que el ánimo del espectador permanece suspenso todo el tiempo de duración de la grandiosa película.

La empresa del teatro Infanta Isabel ha adquirido la exclusiva de esta maravilla de la cinematografía moderna.

BONAVENTE.—Hoy lunes, estreno de la película titulada «La mujer de papá» y de la «Revista Pathé» con las últimas notas de actualidad españolas y extranjeras, cuya exclusiva ha conseguido este afortunado teatro.

Mañana martes, estreno de «Master Bob ó el ganador del Gran premio», cinta de grandes atractivos.

LA MALQUERIDA.—La obra de Bonavente será estrenada en Barcelona, en el teatro Novedades, por la actriz señora Ferrer, una vez terminada la serie de funciones que va a dar el popular transformista italiano Frégoli.

NOTICIAS

Ha fallecido ayer tarde D. Mariano Tirado Fernández, hijo de D. Mariano Tirado y Rojas, redactor jefe de «El Universo», a quien enviamos nuestro pésame sincero.

D. José Camino, joven poeta, uno de los más delicados y cultos de los nuevos versificadores, leyó ayer en el Ateneo unos preciosos poemas y varias composiciones inéditas próximas a publicarse.

Se encuentra enfermo con un fuerte ataque gripal el secretario de la Academia de la Historia, D. Eduardo de Hinojosa, cuyo rápido restablecimiento deseamos.

En Madrid ha fallecido, víctima de rapidísima enfermedad, D. José Ayuso, jefe del negociado del personal en el ministerio de la Gobernación.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Los mineros en Francia

París 22.

Los Sindicatos mineros de Firminy, Monceau les Mines, Saint Etienne, Rive de Gier y de otros varios centros mineros han celebrado reuniones, en las que votaron la huelga para mañana lunes, por considerar que la votación del Senado, referente a los retiros, no les daba satisfacción.

Los mineros de Carmaux han aplazado su decisión hasta que recaiga votación en la Cámara de diputados sobre dicho proyecto de ley, por cuanto ha de volver a estudiarlo la referida Asamblea popular.

París 23.

La huelga de los mineros ha empezado esta mañana.

El trabajo está totalmente paralizado en la cuenca de Aubin y casi lo mismo en la de Crausac, pero en el Norte, las dos terceras partes de los mineros continúan trabajando.

Oficial fusilado

París 22.

Comunican de Constantinopla que el teniente Kemal, sentenciado a muerte por traición, ha sido fusilado esta mañana.

Caravana asfaltada

San Petersburgo 23.

Seis bandidos han atacado una caravana de 40 coches, cerca de Lodz.

Los bandoleros desvalijaron a cien viajeros, tres de los cuales, al defenderse, resultaron heridos de gravedad.

Acudieron guardias rurales y detuvieron a tres bandidos.

Homenaje a un héroe

París 23.

Anoche se ha celebrado un banquete de mil cubiertos en honor del corneta Roland, de noventa y cuatro años, héroe del combate de Sidi-Brahim con la conquista de Argelia.

Asistieron al acto el presidente de la República, el ministro de la Guerra, el gobernador militar y las autoridades.

El Sr. Poincaré pronunció una alocución vibrante de patriotismo que produjo un entusiasmo indescriptible.

Acorazado embarrancado

Tolón 23.

En la Prefectura marítima se han recibido noticias esta mañana de que el crucero acorazado «Waldeck Rousseau» había embarrancado en el golfo Juan, donde se halla fondeada la escuadra. Dos remolcadores han marchado en su auxilio.

La situación del navío no presenta ninguna gravedad, y se espera ponerlo a flote mañana.

PROVINCIAS

Asamblea de viticultores.—La Federación patronal.—Desaparición misteriosa.

Zaragoza 23.

La Asamblea de viticultores que, organizada por la Federación Vitícola del Nordeste de España, iba a celebrarse el día 1.º de Marzo en Cariñena, ha sido aplazada hasta el día 15 del mismo mes.

Se ha reunido la Federación patronal y ha nombrado presidente a D. Manuel Escoriaza.

Han sido expuestos en la reunión varios proyectos que, al ser llevados a la práctica, beneficiarán a la clase obrera.

La policía practica gestiones para averiguar el paradero de D. Marcelino Casanova, anciano y acreditado industrial, que el domingo pasado desapareció de su domicilio y hasta la fecha nada ha vuelto a saberse de él.

Témese que haya sido víctima de alguna desgracia.

Contrabando de tabaco.—El Polo Club

Santander 23.

Los carabineros han sorprendido un importante alijo de tabaco, dulces y jaleas. Fué detenido el industrial Pedro Morales.

La Sociedad Polo Club, que preside Su

LA REGENCIA

POR ALEJANDRO DUMAS

CAPÍTULO V

Regreso del Rey a las Tullerías.—Estado de la Hacienda.—Fundación de monedas.—Medidas para hacer frente a las necesidades del momento.—Edictos acerca de los arrendadores de las rentas.—Reformas.—Ventas de estas mismas reformas.—Lavy, su llegada a París.—Su vida.—Creación del Banco de descuento.—Se forma la Sociedad de Occidente.—Dubois sale para Inglaterra.—Jacobo III. Su fuga.—Douglas.—Mad. l'Hopital.—La carta.—El retrato.

Ahora que la mayor parte de los personajes que han de hacer papel durante la Regencia del duque de Orleans, y en los primeros años del reinado de Luis XV, se han puesto ante la vista de nuestros lectores, sigamos el hilo de los acontecimientos.

El 2 de Enero de 1716, el Rey volvió a las Tullerías, después de haber pasado cuatro meses en Vicennes.

Recordaremos que M. de Argenson dijo el día en que el cadáver de Luis XIV fué depositado en San Dionisio, que acusaban al difunto Rey de haber hecho bancarrota.

En efecto, el estado de la Hacienda era deplorable, y no sin motivo, improvisó

un poeta anónimo los nueve versos siguientes:

Ya ha muerto ese gran Borbón
Que llora la Maintenon
Y Letellier y Fagón.
Ved vasallos sin enojos
Del Príncipe los despojos,
Y a más de llanto en los ojos,
Luto llevad, porque infiero
Que hay motivo verdadero
Pues nos d. já sin dinero.

Hacia más de cuarenta años que era aquello un coro lúgubre de miserias, coro no en el que se cantaba, sino en que lloraba el pueblo, y en el que cada ministro iba sucesivamente a pronunciar un lamentable recitado.

Colber dijo en 1681:

—No se puede ya marchar.

Y en efecto, como Colbert no marcha, la Hacienda muere.

En 1698, el duque de Borgña pidió a los intendentes un estado de los productos, y éstos respondieron que la Francia se despoblaba por causa de la miseria, que una parte de la población había desaparecido, y que a los vecinos no les quedaban ya ni aun muebles con que afianzar los impuestos.

Sin embargo, en 1707, el normando Boisquilbert consideraba el año de 1698 como un año afortunado.

—Entonces—dijo—había aún aceite en las lámparas; pero al presente, todo ha dado fin por falta de medios—añadiendo:—el pleito está entre los que pagan y los que no tienen otro trabajo más que recibir la sustancia del pueblo.

¿Qué es lo que dice el Arzobispo de Cambray, preceptor del nieto de Luis XIV?

—Los pueblos no viven ya como hombres, no se puede contar con su paciencia; la máquina vieja se acabará de romper al primer choque; ya no tiene fuerzas, pues el Gobierno cierra los ojos y no se cuida más que de tomarlo todo.

Así se alegraron, como lo hemos referido, de la muerte de Luis XIV, al que llamaban fallido. En efecto, en el momento en que Luis XIV dejó su balance en las manos de la muerte, debía dos mil millones y medio.

—Si fuera yo vasallo—decía el regente—de seguro me sublevaba.

Y cuando le hablaron de un motín que era instantáneo:

—El pueblo tiene razón,—dijo—harto bueno es en sufrir tanto.

Es que también el pueblo era muy desgraciado; desde 1698 no tenía ya muebles que embargar. Desde entonces se vieron obligados a apoderarse de lo que quedaba, es decir, del ganado; y sin éste no se necesitaron los pastos, concluyó la agricultura. La tierra padece a su vez; ayuna y ayunando se aniquila. La tierra, esta madre alimenticia, se muere de hambre lo propio que sus hijos.

Sin embargo, el hombre lucha aún. Dichosamente las antiguas leyes protegían los instrumentos de labranza como una cosa sagrada. El Fisco no ha podido apoderarse del arado; hombres, mujeres y niños se unen a él, pero todo es en balde; el año no produce nada (1).

Cuando la muerte del Rey, además de los dos mil millones, y medio de deudas

(1) Véase la magnífica introducción a la «Revolución Francesa», de Michelet.

on los gastos corrientes un déficit de setenta y siete millones; además se habían ya consumido una parte de los productos del año de 1717.

El último interventor general, Desmarts, había hecho maravillas, pero este sumidero se había convertido en un abismo; no había ya medio de cerrarlo.

Hacer frente a las necesidades pecuniarias y filtrar un poco de oro en la gran máquina política, era la primera necesidad en el nuevo reinado.

Se mandaron pagar a las tropas y a los censuistas, sacando los administradores generales de los arriendos las sumas necesarias. Se suprimieron una multitud de empleos ridículamente privilegiados y onerosos al pueblo y al Rey; las rentas se liquidaron a un cuatro por ciento de interés y se halló una utilidad de tres quintas partes; en fin, se dispuso el examen de las cuentas que los asentistas codiciosos, habían cubierto de tenebrosas infamias, según dice el duque de Noailles.

El 4 de Octubre se pasó una circular a los intendentes de las provincias. El Príncipe tenía esta partícula de oro que nadie ha podido destruir. Un buen corazón.

—Como es—decía—de obligación evitar la opresión de los impuestos, creo que no hay castigo que baste a los que quisieran oponerse al deseo de aliviarlos. Evitaréis que los recaudadores procedan, por vía de ejecución, contra los contribuyentes, ni quiten los caballos y bueyes de labor, ni las camas, ni los vestidos, ni los utensilios y los útiles con que los artesanos ganan su vida.

Además de esto se pedían instrucciones

exactas, que sirviesen de regla para la imposición de los tributos con toda igualdad posible; se concedieron rebajas al diezmo y al impuesto de 1716; en fin, se disminuyeron a las contribuciones del año de 1716 más de 3.400.000 liras, y se prohibió crear ninguna otra imposición, mientras no estuviere mandada por decreto y con conocimiento de causa.

El medio primero que se tomó para hacer frente al déficit del anterior reinado y a la reducción de las contribuciones del nuevo fué una nueva fundición de moneda. El Gobierno declaró que desde 1.º de Enero de 1716 los luses de oro valdrían veinte liras, en lugar de catorce, y los escudos cinco liras, en vez de tres y media.

Recibieron en la fábrica de moneda los escudos de oro por diez y seis liras, y los escudos de plata por cuatro. El beneficio fué de cerca de setenta y dos millones.

En seguida vino el edicto sobre los arrendadores de las rentas.

«El 12 de Mayo—dice el presidente de Leví—se estableció una Cámara de justicia para inquirir y castigar a los que habían cometido abusos en la Hacienda.»

«A nadie castigó, pero produjo mucho dinero.»

La creación de esta Cámara satisfizo al pueblo muy de otra manera que las pequeñas rebajas que le hicieron.

El pueblo comprende mejor la justicia que se hace a los demás que el beneficio que recae en él mismo.

Hay una cosa que llama la atención, y es la de seguir con la vista esas gentes de fortuna improvisada, comparando de don-

Majestad el Rey, ha adquirido un campo en el Sardinero, donde el verano próximo vendrá el Monarca a jugar, con tres jacas que le están reservadas.

Un crimen

En el sitio denominado Olivares de Peña, término de Cabeza de Buey, ha sido hallado el cadáver de un niño de pocos días, oculto bajo unas piedras.

Arrollado por el tren

En la estación de Masnou, un viajero, que descendía de un tren después de despedir a su esposa, fué arrollado por otro que marchaba en sentido contrario, y que le seccionó la cabeza.

El tifus en Torrenueva

El tifus está causando grandes estragos en Torrenueva, anejo de Motril. El número de atacados es grande y atemoradora la proporción de defunciones: de cada tres invadidos mueren, por término medio, dos, algunos el primer día de enfermedad.

Nueva estación férrea

Se ha inaugurado la nueva estación de los ferrocarriles vascongados. La bendijo el Obispo de Vitoria, que vino al efecto. Después de la ceremonia se celebró un banquete, al que concurrieron el Consejo de Administración de la Compañía, la prensa y numerosos invitados.

ENTIERRO

del marqués de Aguilar de Campoo

Esta mañana se verificó el entierro del marqués de Aguilar de Campoo, cuyo entierro ha constituido una sentida manifestación de duelo.

El féretro fué bajado a hombros de los Sres. Gamoneda, Montalbo, administrador de la casa, los nietos del finado y los hijos señores duque de Najera y marqués de Guevara.

La comitiva fúnebre se organizó en la siguiente forma: Una sección del Cuerpo de Bomberos, asilados de la Pádua, guardas del Canal de Isabel II, porteros del Senado, Congreso y ministerio de Estado, y guardas de las fincas del finado que rodeaban la carroza que conducía el cadáver.

Al lado izquierdo de la carroza marchaba a caballo el caballerizo mayor de Su Majestad, Sr. Pineda. Sobre la carroza se depositaron dos monumentales coronas, una de la Reina doña María Cristina y otra del Ayuntamiento de Madrid.

Se formaron tres presidencias del duelo: una formada por el marqués de Viana, en representación del Rey; el duque de Santo Mauro, representando a la Reina doña Victoria; el duque de Tetuán, por la Reina doña María Cristina, y marqués de la Mesa de Asta y de Linarey y los Sres. Pulido y Romero (D. Juan), en representación, respectivamente, de los Infantes D. Carlos, doña Isabel, D. Fernando y doña Beatriz.

Las otras presidencias estaban formadas por el presidente del Consejo, los ministros de la Guerra y de Instrucción pública, Obispo de Sión, gobernador civil y alcalde; los hijos del finado duque de Najera, marqués de Guevara, marqués de Herrera, conde de Campo Real, conde de Castro-Nuevo y el cura párroco de San José.

En representación del Senado, iban los Sres. Allendesalazar, Sánchez de Toca y conde de Albox, y representando a la Casa Militar de S. M., concurrieron cuatro oficiales de Escorta Real y cuatro de Alabarderos.

Asistieron, entre otras personalidades, los Sres. Urzáiz, Gullón (D. P.), Eguillor, Zabala, Cierva, Villanueva, Martín Rosales, marqués de Portago, generales Villar y Villate y Luque, Martos O'Neale, Silvela (D. Tomás),

Ruano, Alvarez Arranz, conde de Artaza, Calbetón, Lastres, Sánchez Guerra, Silvela (D. Jorge), marqués de Rozalejo, Rolland (D. Benito), conde de Peñalver, Ruiz Salinas, Díaz (D. F.), Maura (D. Gabriel), conde del Moral de Calatrava, Prats, Herrera, vizconde de Gracia Real, Chavarri, Pérez Caballero, Alvear, marqués de Azara, conde de San Luis, Mena, marqués de Grigny, marqués de Corvera, Espada, marqués de Figueroa, Moreno Carbonero, marqués de la Conquista, Auñón, conde de Revillagigedo, De Miguel, Samperio, Travesedo, Ferrándiz, Torres (D. Emilio), Príncipe Pio de Saboya, etc. El duelo se despidió en la plaza Mayor.

EL CARNAVAL

El temporal de fuertes lluvias que padecemos ha hecho imposible la celebración del concurso de carrozas que ayer se aplazó para hoy.

En la Castellana, con valor rayano en el heroísmo, se presentaron tres o cuatro coches, entre ellos uno lindísimo de los señores España, titulado «Flor de oro» y una carroza anunciadora.

El Ejército y la Exposición de Sevilla

Con motivo de la conmemoración del cuarto centenario del descubrimiento del Pacífico, el ministro de la Guerra Histórica y Geografía hispano-americano y con el fin de que puedan allí servir de estudio y consulta a los que concurren a dicho Congreso, una valiosa colección de planos y mapas históricos.

El general subsecretario, cumpliendo las órdenes del ministro, ha procurado que en la citada Exposición ocupe el elemento armado un puesto preferente.

El coronel de Estado Mayor, jefe del Depósito de la Guerra, y el de Ingenieros, director del Museo y Biblioteca, han efectuado a tal fin una laboriosa selección entresacando de los millares de planos que guardan ambas corporaciones, 330 colecciones y mapas sueltos.

Entre estos documentos figura un valiosísimo Atlas marítimo en pergamino del año 1596, por Juan de Oliva; una carta también en pergamino del Atlántico, Antillas y Pacífico, ejecutada en 1618, por Alonso Pérez; un plano del puerto de Matanzas y otro de la ciudad de Lima, ambos del siglo XVII.

De las 157 colecciones del Museo y Biblioteca de Ingenieros, todas muy valiosas e interesantes, merecen especial mención las 26 pertenecientes a la Patagonia, con las cuales se prueba que en los siglos XVI, XVII y XVIII los navegantes españoles no descansaban, explorando esos territorios, cuya navegación representaba grandes días de lucha en latitudes tan extremas.

Todos esos documentos históricos se enviarán a Sevilla en la presente semana, habiéndose designado al comandante de Estado Mayor del Ejército, D. Juan López Soler, para dirigir la instalación en la citada Exposición.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Anoche se celebró un animadísimo baile en casa de los marqueses de Valdeleirazo.

La gente joven se presentó con trajes caprichosos y capuchones de diferentes colores.

Se bailó sin descanso hasta la madrugada, y terminó la fiesta con una espléndida cena.

Al banquete celebrado en casa de la marquesa de Bolaños, en honor del Nuncio Apostólico, monseñor Ragonesi, asistieron, entre otras personas, la marquesa de Aulencia, condesa de Velle y de los Andes, señores de Lombillo (D. José),

marqués de Laurencín, barón de Covadonga y Sr. Escalera.

—La condesa de Vistaflores y sus hijas han marchado a Bilbao, para asistir a la boda de su hijo y hermano, respectivamente, D. José Domingo Osma, con la bella señorita de John, boda que se celebrará en familia, en atención a su reciente luto.

—Esta noche se celebrará un banquete en la Embajada de Italia, a cuyo acto concurrirá el presidente del Consejo.

BRUNNEL.

LA BANDA MUNICIPAL

En el concierto que la Banda Municipal celebrará el viernes próximo en el teatro Español, interpretará por primera vez la ópera, coro y baile de la ópera «Tabaré», de Bretón; el poema sinfónico «Las travesuras de Till Eulenspiegel», de Ricardo Strauss; «Alegro appassionato para violoncello», de Saint-Saens, y Selección de la zarzuela «Bohemios», de Vives.

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA.—Disponiendo pase a la reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el general de brigada D. Julio Crespo Zazo.

—Destinando al ídem ídem D. Manuel Prieto Valero, al Gobierno militar de la plaza de Vigo y jefe de la segunda brigada de la tercera división.

—Ascendiendo a general de brigada al coronel de Infantería D. Severiano Martínez Anido.

EL SR. VAZQUEZ DE PARGA

Esta madrugada ha fallecido en Madrid el director general de Propiedades, señor Vázquez de Parga.

Fuó diputado varias legislaturas, y militó siempre en el partido conservador.

Descanse en paz, y reciba su familia nuestro sentido pésame.

EN VALENCIA

Manifestación contra el Ayuntamiento

Valencia 23. Con motivo de la implantación de los nuevos presupuestos, los carniceros se han declarado en huelga.

Al medio día se ha organizado una manifestación, formada por unas 10.000 personas, que recorrieron las principales calles dando vueltas al Ayuntamiento.

Una Comisión entregó al gobernador un recurso y pidió suspendiese el cobro de los nuevos impuestos.

El gobernador prometió tramitarlo seguidamente, lamentando verse imposibilitado para aplazar el cobro.

Terminada la manifestación, quedaron ante el Gobierno civil varios grupos en actitud de protesta.

Invitados a disolverse, al resistirse algunos, se efectuaron dos detenciones.

Otra parte de la manifestación fué disuelta por fuerzas de Seguridad en la plaza de los Gricaderos.

De uno de los grupos, un individuo desconocido disparó al aire dos tiros de revólver, dándose a la fuga.

Durante la manifestación, todo el comercio cerró sus puertas.

EL TIEMPO

La temperatura registrada hoy en Madrid, ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 5° sobre 0.

A las doce, 8°. A las cuatro de la tarde, 7°.

La máxima, 10°. La mínima, 3°. El barómetro marca 698.—Lluvia.

Tratados de arbitraje

El Senado de los Estados Unidos ha aprobado el Tratado de arbitraje con España.

También se han canjeado las Notas entre Francia y España para prorrogar por cinco años un Tratado de arbitraje con

España, cuya prórroga comenzará el 26 del corriente.

Balance del día

Continúa el temporal en casi toda España. En Madrid no ha cesado de llover durante todo el día.

A causa de ello se han deslucido las fiestas del Carnaval.

No han faltado, sin embargo, muchos valientes que han acudido a la Castellana; pero la lluvia no ha permitido la fiesta, y la desanimación ha sido mayor que ayer.

Algo parecido ha ocurrido en las principales poblaciones de provincias.

El presidente del Consejo, al recibir hoy a los periodistas, se refirió al estado del conflicto planteado en Cuenca por el aplazamiento de la tercera subasta del ferrocarril de Utiel.

Manifestó el Sr. Dato que los representantes en Cortes de la provincia habían transmitido el resultado de sus conferencias con el Gobierno, el que espera contestación, así como que depongan su actitud ciertos elementos de la provincia de Cuenca, los cuales han reconocido que en el primer momento se han producido en términos de violencia.

La ceremonia de la jura de banderas por los nuevos reclutas de la guarnición de Madrid se verificará el sábado 14 del próximo mes de Marzo con el ceremonial de costumbre.

En los centros oficiales se ha dicho que se ha tenido en cuenta para fijar dicho día la circunstancia de haber operaciones electorales en todos los domingos del mes de Marzo.

Los candidatos adictos al Gobierno que lucharán en las próximas elecciones a diputados a Cortes por esta capital, han obsequiado hoy con un almuerzo al presidente del Consejo, al ministro de la Gobernación, y al gobernador y al alcalde de Madrid.

CHARADA

—¿Pues no se atreve a decir a todo el mundo Jacinto, que se sabe de memoria las obras de prima cinco? —Y tercera tercera cinco que le pueden preguntar y se hará un cinco segunda por no saber contestar? —Ya le ocurrió la otra noche un lance muy peregrino: le preguntó qué era todo, en el café, Constantino. —¿Una dos tres cuatro cinco, le dijo, quieres saber? Pues lo ignora.

—Pero, hombre, ¿qué qué te sirve leer?

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior.

LO CO MO TI VA

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del 21 de Febrero de 1914

Table with columns for 'ACCIONES' and values for Banco Hispano-Colonial, Comp. de Tabacos de Filipinas, etc.

BOLSA DE BILBAO

Cotización del 21 de Febrero de 1914

Table with columns for 'ACCIONES' and values for Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, etc.

Table with columns for 'Crédito de la Unión Minera', 'Unión Resinera Española', 'Sociedad general de la Industria y Comercio', etc.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Matías, Apóstol; Modesto, Obispo y confesor; Edilberto, Rey; Santa Primitiva y la Invencción de la Cabeza de San Juan Bautista.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Caballero de Gracia, donde a las diez y media habrá misa cantada, y por la tarde, completas, Salmo Credidi y reserva.

En San Antonio de los Alemanes y en la iglesia Pontificia de San Miguel, cultos en honor de San Antonio.

En la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés siguen los ejercicios de Cuaresma, predicando D. Manuel Balda.

Terminan los ejercicios de desagravios en los templos anunciados.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes en Don Juan de Alarcón, San Millán, San Luis y Góngoras; de la Paz en San Isidro y en María Auxiliadora.

Funciones para mañana

Real.—Función de do abono. 42 del turno su guano.—A las 8 1/2.—Aida.

España.—A las 9 1/2.—(Función popular.)—A fuerza de arrastrarse. A las 4 1/2.—Malvaloca.

Princesa.—A las 10.—(Popular.)—Los macarrones y La Malquerida. A las 6.—(Función especial 4 precios especiales.) La fuerza del mal y Los macarrones.

Lara.—A las 10.—(Sencillo.)—Sexto el del Lunar.—A las 11.—(Doble.) La señorita se aburre. Con flores a María y Tofo. A las 4 1/2.—Madame Pepita (tres actos). Con flores a María y Tofo.

Pico.—(Compañía Sagi-Barba.)—A las 10.—Un tesoro escondido. A las 6.—Las golondrinas.

Apelo.—(170 de abono.)—A las 4.—(Doble.)—Sangre y arena y La boda de la Farruca. A las 6 1/2.—(Doble.)—La vuelta al mundo. A las 11 1/2.—(Sencillo.)—Sangre y arena. A las 11 3/4.—(Sencillo.)—La boda de la Farruca.

Servicias.—A las 10 1/2.—(Doble.)—Lluvia de hijos (tres actos). A las 4 1/2.—(Función entera.)—Las malditas ideas y Lluvia de hijos (tres actos).

Gran Teatro.—De 3 de la tarde hasta la madrugada, gran baile de máscaras.

Cómico.—A las 4.—(Sencillo.)—La piedra azul.—A las 5 1/4.—(Sencillo.)—La canción de la Farandula.—A las 6 1/2.—(Doble.)—El monaguillo y El poco juicio.—A las 10 1/4.—(Sencillo.)—Feria de Abril.—A las 11 3/4.—(Sencillo.)—El poco juicio.

Estrella.—A las 10 1/2.—(Doble.)—La modista de mi mujer. A las 4 1/2.—(Especial.)—El ayudante del duque y La Goya con su nuevo repertorio.—A las 6.—(Doble.)—La modista de mi mujer.

Infanta Isabel.—Barquillo, 14.—Cinematógrafo único.—Siempre estroncos.—«Pantomas» y «Entre hombres y fieras».

Precios populares.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao.)—De 5 a 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.

Todos los días estrenos.

Chantecor.—(Plaza del Carmen, 2).—Teléfono 2.720.—Estreno de «La sangre de gitano».—Exito de «Los dos hermanos» y otros varios estrenos.

Por la noche, en sección especial, el campeonato de luchas greco-romanas, donde se disputa el campeón del premio de 5.000 pesetas.

Salón Regio.—(Plaza de España.)—Teléfono 4.342. De 4 1/2 a 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.

Todos los días estrenos.

Gran Vía.—Plaza del Callao.—Teléfono 4.510. Sección única de cinematógrafo de 4 a 1.—Estrenos de «El tutor avaro» y «El detective Ketty» (2.000 metros), «Calavera regenerada», «¡Ayuntamiento robado!» y «Perro policía».

En breve, «Episodios sangrientos de la guerra en Méjico».

Salón Boré.—(Alcaza, 60, y Santa Isabel, 8).—Teléfono 4.330.—Sección continua los días laborables, desde las cuatro de la tarde, y los festivos, por secciones, desde las tres.—Exito grandioso de las películas de largo metraje que a diario se estrenan.

IMPRESA DE «EL CORREO»

BOLSA

Cotización Oficial del 23 de Febrero de 1914

Table with columns for 'VALORES DEL ESTADO' and 'Cambios de hoy'. Includes sub-sections for '4 por 100 perpetuo', '5 por 100 amortizable', and 'OBLIGACIONES DEL TESORO AL 4 POR 100'.

Table with columns for 'VALORES DE SOCIEDADES', 'Valor nominal de cada título', 'Desembolso', 'Cambio de hoy', and 'Interés anual'. Includes sections for 'ACCIONES', 'OBLIGACIONES', and 'AYUNTAMIENTO DE MADRID'.

Table with columns for 'Festivas nominadas negociadas', 'CAMBIO SOBRE EL EXTRANJERO', 'LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS', 'RESPUESTA DE LA HORA OFICIAL (CIERRE)', 'BOLSA DE BARCELONA', and 'BOLSA DE PARIS'.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New York, Habana y Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico; saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.

Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 13 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella y Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Catargena de Indias con trasbordo en Colón, para Maracaibo y Coro con trasbordo en Caracas y para Camaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre, y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Indocina en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques. Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas por pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Servicio Especial

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Cádiz el 21 y de Cádiz el 23, directo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 6 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Cuzco, Lima, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasaje de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo,

Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA

Pereda y Compañía.--Santander

MODERNAS Y EXCELENTE

Máquinas para bloques de hormigón.

MAQUINAS PARA TEJAS

Máquinas para ladrillos, moldes para tubos, peldaños, etc.

PRENSAS PARA PLACAS

Baldosas de cemento, adoquines, mosaicos y placas granitoides.

Máquinas alisadoras y pulimentadoras, máquinas para lavar y cribar arena

QUEBRADURAS

Molinos de cilindros y de muelas, cribadoras y clasificadoras.

MEZCLADORAS PARA HORMIGON

Moldes para piezas de construcción, entablamientos de ventanas, etc.

Fábrica de máquinas

Dr. Gaspary & Co. Markranst (Alemania).

Se envían Catálogos gratis.

Se puede tomar cómodamente cualquier posición si se usan los Tirantes

SHIRLEY PRESIDENT

Podemos probar que cualquiera que sea la postura que tome el cuerpo, el cordón conectado en la espalda se desliza para adaptarse a ella.

LOS TIRANTES

SHIRLEY PRESIDENT

son tan cómodos que no se sientan cuando uno los lleva puestos. No se encogen ni tiran al mover el cuerpo como sucede con los tirantes de París posterior rígida. Pida a su proveedor de tirantes los SHIRLEY PRESIDENT. Fíjese en que los legítimos tienen la marca Shirley President estampada en las hebillas. Se garantiza cada par. Evite imitaciones inferiores.

MANUFACTURADOS POR

The G. A. Edgerton Mfg. Company, Shirley, Mass., U. S. A.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	5 "
Estranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá a nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM, 100

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas.

Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia a

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.--BILBAO

Ibarra y Compañía

SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón

y Sevilla.--Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Las manufacturas alemanas

Al precio de coste más 10 por 100

Especialidad en relojes de toda clase, joyería y platería, máquinas para retratar desde 50, cinematógrafos desde 100 máquinas para coser desde 75, máquinas para escribir desde 100, bicicletas desde 75, motocicletas desde 500, automóviles desde 3000, armas de toda clase, jermoles y lentes de última moda, muebles de toda clase, confección para señora y caballero poniéndose en cuenta el precio original de coste. El beneficio de la casa consiste únicamente en 10 por 100 que se aumentan al precio de coste mencionado. Muy buenas referencias de toda clase de público español como de señores curas, médicos, militares, comerciantes de toda clase, etc. etc.

En todos los ramos susodichos hay constantemente objetos usados que por cualquier motivo se venden a precios excepcionales. Una lista de tales ocasiones se manda a quien la desea.

Pidanse ofertas (incluyendo el sello para la contestación) a la casa.

Arnold Feuer

Berlin--Charlottenberg, Gervinusstrah 24. Los respectivos catálogos con dibujos y precios se mandan contra envío de una peseta en sellos de correo que al hacer un pedido se deduce del importe. Indíquese el artículo que se desea.

OJO Cartas para Alemania cuestan 25 cts. No se pueden admitir las cartas insuficientemente franquizadas. Se admiten representantes serios

Construcción é instalación DE MAQUINAS DE LA LECHE

utensilios para todas las industrias DE LA LECHE para conservar, transportar y exportar

LA LECHE, LA CREMA Y LA MANTECA

Máquina de homogeneidad sistema A. Gaulin

A. GAULIN

INGENIERO CONSTRUCTOR

170, RUE MICHEL BIZOT, París

Exposiciones Universales Lieja, Milán, Zaragoza y Londres

GRAN PREMIO

Referencias de instalaciones, las más modernas

CATALOGO GRATIS

Regaliz Pectoral L. B. á base de Alquitrán

La superioridad de esta pasta sobre las otras conocidas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.

Precio de la caja: 2 pesetas

Debe exigirse la marca L. B. en rojo,

en la faja que rodea la caja.

SIEGEL COOPER CO

J. B. GREENHUT, president.

Sixth Ave. & 18th Street, New York City.

ALIMENTO MELLIN para NIÑOS y CONVALESCIENTES

Digestión fácil, asimilación perfecta, soluble, alcalino, SIN ALMIDON NI AZUCAR DE CANA

Preparado con trigo candado y cebada distilados, todo el almidón se halla transformado en un azúcar soluble y directamente asimilable, es la maltoza, que no fermenta ni causa acidez en el estómago. Su alcalinidad hace disminuir las tendencias dispepticas.

El alimento Mellin facilita á los niños y enfermos la digestión de la leche de vaca haciendo volver ligeras, claras y muy digestibles las albúminas de la leche como las de la leche materna. Es el más rico en fosfatos naturales y posee propiedades reconstituyentes para el intestino. Recomendado para la alimentación de los niños, convalecientes y dispepticos.

Análisis del Laboratorio Municipal de Química de la villa de París

Humedad..... 3 gr. 48 0/0

Residuo..... 3 gr. 27 0/0

Materia azucarada..... 9 gr. 10 0/0

Grasa..... 0 gr. 11 0/0

Hidratos de carbono..... 93 gr. 20 0/0

Examen microscópico: AUSENCIA DE ALMIDON

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1

Tarifa 0

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,90

Por cada cinco palabras más ó fracción..... » 0,10

Por una conferencia de 3 minutos ó fracción..... » 3,00

Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... » 0,10

Servicio de Abonados (I)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda 30 palabras..... » 0,25

Por cada 30 palabras ó fracción..... » 0,25

() Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

METALES PERFORADOS

ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE NIÑAS

E. KRIEG & P. ZIVY

MOTROUG, cerca de París

COMPANIA

DEL

Freno á Vacio

Vacuum Brake Company Limited

Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica:

15, Rue de Madrid, 15

PARIS:

Medalla de oro en la Exposición universal, París, 1879.

Internacional, Londres, 1883.

—Universal, París, 1889.

Gran premio en la Exposición universal París, 1900.—Exposición internacional de Milán 1906. Fuera de concurso.—

Miembros del jurado.—Construcción sencilla.—Acción muy enérgica.—Entretamiento casi nulo.

Freno patentado á alta presión para trenes á gran velocidad.

Frenos continuos automáticos y no automáticos para ferrocarriles y tranvías á vapor.

—Freno de acción rápida para trenes largos y de mercancías.—Señales de alarma combinadas con el freno.—

Adoptado en 572 redes camiones de hierro á fin de 1899 en Inglaterra, en el Continente, en las Indias, América del Sur, Colombia.

Lista de los ferrocarriles y tranvías españoles que tienen adoptado este freno.

NORTE: Madrid, Zaragoza, Alicante; Madrid, Cáceres, Portugal; Andújar, Murcia, Granada; Bobadilla, Algeciras; Linares; Almería; Torralba; Cádiz; Tarragona, Barcelona; Francia: Bilbao, Santander; Bilbao, Portuga; Bonañal; Ecos de Asturias; Madrid, Vitoria del Prado; Robia, Valmaseda; Bilbao, Lezama; Cadagua; Triano; Puerto Santa María; Sanfúcar; Luobana, Mungüela, Las Arenas, Plencia; Elgolbar, San Sebastián; Bilbao; Durango, Zumárraga; Salamanca á la Frontera; Lorca, Baza, Aguilas; San Julián de Musques, Castro Urdiales; Cantábrico.—TRANVÍAS: Barcelona, San Gervasio; Sardinero, Santander; Urbano de Santander; Valencia al Grao; Grao de Valencia á Torti; Avilés á las Salinas.

EL CAMINO

de la salud

Sin régimen especial—sin drogas—sin perder el tiempo —nada más que un vaso de SAL DE FRUTA DE ENO espumosa, refrescante y depurativa, antes del desayuno. Es el medio natural. Esta efervescente espíritu estimula suavemente el hígado, el filtro del cuerpo.

Cuando este importante órgano funciona con regularidad, la sangre se purifica, los tejidos empobrecidos se revitalizan y los nervios vuelven á su estado normal. Un suero tranquilo y reparador, el estómago descargado, un apetito franco son consecuencia de una buena digestión.

La sal de fruta de eno no produce nunca incomodidades ni debilidad: es el tónico y regulador más seguro y más activo de la digestión.

Preparado únicamente por J. C. ENO LIMITED, Londres

Disconfiés de los imitadores. Nuestra marca de fábrica está registrada en CUBA.

Biólogo histórico

—¿Por qué se encuentra tan y tan sana Conchita?

—Porque toma el Pectoral famoso de ANA OAHUITA. Sabe usted que estuvo enferma casi próxima á expirar, pues un terrible dolor era TISIS PULMONAR.

Pero la vió una vecina el Pectoral la mandó y como mano de Santo á Conchita la sentó.

—¿Y dónde se vende eso?

—En las mejores farmacias.

—Como se cure mi hijo, la daré un millón de gracias.

—Para usarlo, con el frasco le daré las instrucciones, y no se deje timar, porque hay falsificaciones.

Lantern & Kemp

NEW YORK,

Proprietarios y únicos fabricantes.

Pasta de Colgate

PARA LA DENTADURA

La más acreditada porque limpia y conserva la dentadura sin ocasionar el menor daño como sucede con otros productos.

De venta en todas las droguerías.

UN color anaranjado.—Es el color que tanto admiran los hombres y mujeres se consigue muy pronto, cuando disfrutamos el jabón sulfuroso de Glaxo, que es el mejor para embellecer el cutis.

Venta en las principales droguerías.

Tinte de Hill para los cabellos y la barba, negro ó castaño. Precio: cant. 50.

Trabajos de fundición. En los talleres de los señores Blandy Brothers and Company del Puerto de La Luz se hacen toda clase de trabajos, á precios reducidos.